

# 整个六月份只有三个高温天

今年高温天来得比往年晚一些

6月30日,截止到16时,最高气温33.8℃,还未到高温日。跟往年相比,今年高温日确实偏少,来得也偏晚,不过月平均气温仍接近常年。从市民感知来看,极端高温天气容易让人产生“酷夏”的感觉,到目前为止,济南仍没有持续高温日的情况。记者了解到,超过35℃就算是高温。



经十路,大批市民戴着口罩和墨镜防晒。 本报记者 周青先 摄

本报见习记者 郭立伟

## 济南高温首日出现时间

年份	日期	温度(℃)
2007	5月26日	36.3
2008	6月25日	35.1
2009	6月1日	35.2
2010	6月14日	35.4
2011	6月13日	36.5
2012	6月13日	37.5
2013	5月22日	35.6
2014	5月21日	35.2
2015	6月5日	35.3
2016	6月19日	35.6

## 今年高温首日时间 十年内第二晚

6月30日,记者从济南市气象台获悉,济南市市区的最高温为33.8℃,再次与高温“失之交臂”。早在27日,气象部门对30日最高气温的预测是37℃,随着日期临近,预测的准确性提高,这个“最高温”便开始小幅下降,从37℃,到36℃,再到35℃,到了30日当天只有33.8℃。

截止到6月30日,济南市市区的高温日只有3天,记者从山东省气候中心了解到,从常年同期来看,济南6月份的平均高温日天数一般是5-6天。十年内,只有2013年、2014年,6月的高温日数要比今年少,但是这两年开始较早。并且,记者查阅气象资料发现,2014年5月的高温日

数已经达到了7天,后期的6、7、8月份较少。

不仅天数偏少,高温日还“姗姗来迟”。今年高温首日出现在6月19日,最高温是35.6℃,其次是6月21日的35.4℃,最后就是6月22日的35℃。从2007年至今,十年内,除2008年之外,高温首日出现时间都比今年要早。

## 月平均气温 并没有太凉快

热不热不是只有高温日说了算,虽然今年高温日有点“不争气”,但是在气象学中还有一个看冷热的重要指标,就是月平均气温。

从数据来看,除2014年5月,济南较常年同期相比气温有所偏高之外,近两年夏季(6-8月),较常年同期相比,气温都略微偏

## 又有一波降雨到来 雨季仍未开始

本报6月30日讯(见习记者

郭立伟) 6月30日,记者从济南市气象台获悉,受西南暖湿气流和冷空气的共同影响,当日有明显降雨过程。

从全省来看,这次降雨主要集中在鲁南地区,6月20日—7月10日是我省雨季开始的关键期,气象专家表示,目前主要

雨带仍在江淮一带,虽然1日还有降雨,但雨季仍未开始。降雨期间气温会有所走低,最低气温20℃,最高气温27℃。

7月2日开始,天气慢慢转晴,一直到7月4日,最高温在31℃-33℃之间。5日局部地区有雷阵雨出现,一直到7日,雷阵雨天气频繁。

温为39.1℃,出现在5月30日。连续的高温天让济南人印象深刻,产生“今年夏天很热”的感觉。5月的最后十天,济南出现了7个高温日,首日出现在5月21日。

类似的情况在2015年同样出现过。2015年,济南入伏首日最高气温“奔四”,创十三年来新高。2015年7月13日入伏第一天,济南出现罕见高温。其中,市区39.9℃、平阴39.4℃、长清40.2℃、章丘39.4℃、济阳39.6℃、商河40.0℃,均为2003年以来历史同期最高值。

相比今年来看,到目前为止,整个气温情况较为平稳。但是到了夏季,气温上升很快。孟祥新表示,尤其到了7月份,是济南全年温度最高的季节,在这个月份里,济南的夏天有很大的“发挥”空间。所以,今年济南的夏天到底热不热,还得走着瞧。

无理由退房



恒大·翡翠公馆  
— 济南奢居壹号大盘 —

全国81折  
大优惠  
最高优惠 达25万

140-230m<sup>2</sup>湖景豪宅 送1500元/m<sup>2</sup>精装

恒大集团  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP热线 +  
0531 6876 9999

项目:西客站兴福寺路与潍坊路交汇处(大剧院东临500米)  
地址:北园高架桥下桥口南行500米  
经营商:恒大集团 开发商:济南华府置业有限公司  
联合营销:世联地产  
联合推广:SCS先声广告



扫一扫  
大爱等你来